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Zelené střechy jako součást chytrého stavebního řešení
Vyhlášen 12. ročník soutěže Zelená střecha roku 2025. Vegetace tam, kde pro ni na zemi není místo – na rodinných domech, veřejných budovách i technických stavbách.
Brno, 23. dubna 2025 – Hustě zastavěná města i jednotlivé stavební projekty dnes čelí výzvám, jak efektivně hospodařit s prostorem, energií i vodou. Přitom právě zelené střechy umožňují jeden prostor využít víc než jedním způsobem – ať už jde o střechy administrativních budov, škol, obytných domů nebo podzemních staveb, jako jsou garáže či parkoviště. Tam, kde už často není prostor pro zeleň na úrovni terénu, vznikají nové plochy pro relaxaci, pobyt, zadržování vody i podporu biodiverzity.
K tomu, jak mohou vegetační střechy pomáhat stavebním projektům nejenom zvládat klimatické i ekologické výzvy, chce už podvanácté inspirovat soutěž Zelená střecha roku 2025, kterou právě vyhlašuje Asociace zelených střech a fasád (AZSF). Soutěž každoročně oceňuje nejzajímavější realizace vegetačních střech na území České republiky a ukazuje, jak mohou být součástí kvalitní architektury, udržitelného stavebnictví i moderního investičního přístupu.
Dvě soutěžní kategorie a možnost pro každého přihlásit své dílo
Do soutěže mohou být přihlášeny realizace dokončené do 31. prosince 2024, a to ve dvou hlavních kategoriích: Rodinná zelená střecha – realizace na rodinných domech nebo terasách bytových domů, Veřejná zelená střecha – na objektech veřejného nebo podnikatelského charakteru, včetně administrativních budov, výrobních areálů nebo podzemních staveb.
Přihlášku může podat každý, kdo se na realizaci podílel – investor, projektant, dodavatel nebo provozovatel či majitel stavby. Uzávěrka přihlášek je stanovena na 31. května 2025.

Všechna soutěžní díla budou představena veřejnosti
Každá přihlášená realizace bude představena na webových stránkách www.zelenastrecharoku.cz, kde si veřejnost bude moci prohlédnout fotografie a popisy jednotlivých projektů. Stejně jako v minulých ročnících zde proběhne i hlasování veřejnosti, a to od 15. června do 31. srpna 2025.
Odborná porota zhodnotí přihlášené projekty na základě dodané dokumentace i osobních návštěv vybraných realizací. Terénní hodnocení poroty se uskuteční 12. a 13. června 2025. Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže proběhne 11. září 2025 na střeše Masaryčky v Praze, která se stala vítězem loňského ročníku v kategorii Veřejná zelená střecha. Tento projekt představuje příklad, jak lze harmonicky propojit moderní architekturu s přírodními prvky a významně přispět k ochlazení prostředí i podpoře biodiverzity.
„Naším cílem je ocenit společné úsilí investorů, projektantů a realizátorů, kteří dokazují, že vegetační střechy mohou být plnohodnotnou součástí kvalitní architektury i udržitelné budoucnosti. Věříme, že soutěž opět přinese inspiraci dalším stavitelům a městům,“ uvádí Jana Šimečková, ředitelka pořádající organizace.
Přihlášky a více informací
Podrobné podmínky soutěže, přihlášky a další informace jsou k dispozici na https://www.zelenastrecharoku.cz/cs/

Kontakt pro média : Asociace zelených střech a fasád při SZÚZ, 
E-mail: info@szuz.cz, Tel.: +420 777 581 544. Web: www.azsf.cz
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